

COMAN KUND WILHELM
1921—1969

În ziua de 25 decembrie 1969, după o grea suferință, a încetat din viață dr. *Coman Kund Wilhelm*, medicul primar cardiolog al Clinicii chirurgicale nr. 2 și Chirurgie cardiovasculară. Născut la 3 ianuarie 1921, în Valea Lungă jud. Sibiu și-a făcut studiile universitare la Facultatea de medicină din Cluj, obținind diploma de doctor în medicină și chirurgie în anul 1948.

După terminarea studiilor, a activat ca medic de circumscripție în comuna Petelea, jud. Mureș. În anul 1949 a fost numit medic primar al Policlinicii de copii și în anul 1951 medic-director adjunct al Spitalului clinic din Tirgu Mureș, avind o contribuție valoroasă în ridicarea nivelului rețelei sanitare curativo-profilactice din orașul și județul nostru. În același timp s-a specializat ca medic internist, în ultimii 14 ani dedicându-și toată energia și capacitatea cardiologiei. Dr. *Coman* a avut o contribuție personală prețioasă în înființarea la Tirgu Mureș a secției de chirurgie cardiovasculară, care prin rezultatele obținute, prin felul organizării, urmării bolnavilor cardiaci operați, a devenit cunoscută nu numai în țară dar și peste hotare.

Coman Kund Wilhelm a fost exigent față de activitatea sa profesională și a colaboratorilor săi, punind un accent deosebit, mai ales în ultima perioadă a vieții sale pe munca de cercetare științifică. Roadele muncii sale pe acest tărâm s-au concretizat în cele 62 de lucrări științifice comunicate și publicate, și prin participarea lui cu comunicări la mai multe congrese și reuniuni științifice naționale și internaționale. Cunoștințele sale profesional-științifice și le-a completat prin studii efectuate la Moscova și Paris. Drept recunoaștere a meritelor sale, a fost ales membru în Societatea Internațională de Cardiologie, iar Organizația Mondială a Sănătății (O.M.S.) l-a desemnat ca expert cardiolog. În calitate de membru al P.C.R., a luptat cu conștiințozitate pentru traducerea în viață a politicii partidului în domeniul muncii sanitare. Ca urmare a bogatei sale activități profesionale, științifice și obștești și în semn de apreciere a strădaniei sale, i s-a acordat titlul de doctor în științele medicale, precum și mai multe medalii și decorații.

Coman Kund Wilhelm a dat dovadă de înalte calități umane cum sînt cinstea, fidelitatea și dragostea față de tovarășii săi de lucru, față de bolnavi și oameni în general, spirit de sacrificiu și altruism. Prin moartea prematură a doctorului *Coman Kund Wilhelm* societatea noastră a pierdut un medic pătruns de vocația profesiei sale, un om și un patriot adevărat. Bolnavii, colegii săi de muncă, prietenii și cunoscuții, vor păstra mereu în inima lor amintirea sa vie.

*Colectivul Clinicii chirurgicale nr. 11
 și Chirurgie cardio-vasculară*